
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg vom 20.01.2026 Seite 1 von 6 
 

 

Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 26.01.2026 

OR HER/001/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 20.01.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.10.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0053/26 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Modellvorhaben Erfurt Südost - Neugestaltung Freizeit-

fläche Singerstraße – Bestätigung Vorentwurfsplanung 

1442/25 

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßte alle Anwesenden. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.10.2025 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Ein Einwohner sprach den Ortsteilbürgermeister, Herrn Czentarra, darauf an, dass dieser es 

unterlassen soll ihn aufzufordern sein Dienstfahrzeug umzuparken, obwohl dieses im öf-

fentlichen Raum nach § 12 Abs. 3 StVO im Wohngebiet stehen darf. 

 

Herr Czentarra erklärte, dass er regelmäßig Beschwerden von Einwohnern bekommt, da zu 

wenig Stellplätze zur Verfügung stehen. Aus diesem Grund war er bestrebt, dass Dienst-

fahrzeuge außerhalb des Wohngebietes, z. B. auf dem Parkplatz des Kauflandes parken 

sollten. Hierzu soll es Absprachen zwischen Herrn Czentarra, dem Chef des Kauflandes und 

des Arbeitgebers des Einwohners (Lebenshilfe Erfurt) geben. Dies widerlegte der Einwoh-

ner, woraufhin Herr Czentarra ankündigte dem nachzugehen, da sich die jeweiligen Ge-

schäftsführer seitdem geändert haben. 

 

Der Ortsteilbetreuer bestätigte beide Ansichten, zum einen habe der Einwohner das Recht 

auch sein Dienstfahrzeug im öffentlichen Raum abzustellen, zum anderen habe Herr Czen-

tarra enormen Druck durch die Einwohnerbeschwerden. Hierfür bat er an, Kontakt mit dem 

Verkehrsamt aufzunehmen und anzufragen ob eine Anwohnerparkzone eingerichtet wer-

den kann, gleichwohl dies nicht einen Stellplatz garantiert, da es schlicht zu wenig Park-

plätze für zu viele Fahrzeuge gibt. Sollte eine Person der Meinung sein, dass ein Fahrzeug 

ordnungswidrig parkt, so kann man sich Unterstützung bei der Verkehrsüberwachung ein-

holen. 
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Den Vorschlag eine Anwohnerparkzone einzurichten lehnte der Ortsteilrat ab. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates lagen nicht vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i. V. m. § 7 Abs. 2 der 

Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel OTB 

0053/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte über die vorliegende Entschei-

dungsvorlage und ließ anschließend über diese abstimmen. 

 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 a) und d) i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftrag-

ten, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, zur Erfüllung/Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte über die nachfolgenden beiden Ent-

scheidungsvorlagen, bei denen es um Schulartänderungen ging. Auch wenn der Ortsteil 

nicht direkt betroffen ist, musste durch die freie Schulwahl auch der Ortsteil über die Än-

derung der Schulart abstimmen. Anschließend ließ er über beide abstimmen. 

 

 7.1. Schulartänderung der Grund- und Regelschule "Thomas 

Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule 

2932/25 

   

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die DS 2932/25 – Schulartänderung der Grund- und Regelschule 

"Thomas Mann" (GS 2 und RS 1) in eine Gemeinschaftsschule. 
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 7.2. Schulartänderung der Grund- und Regelschule an der Ge-

raaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule 

2933/25 

   

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die DS 2933/25 –Schulartänderung der Grund- und Regelschule an 

der Geraaue (GS 28 und RS 23) in eine Gemeinschaftsschule. 

 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 

 8.1. Modellvorhaben Erfurt Südost - Neugestaltung Freizeit-

fläche Singerstraße – Bestätigung Vorentwurfsplanung 

1442/25 

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, erklärte die vorliegende Drucksache der Verwaltung 

und dass er zufrieden damit ist, dass es diese positive Entwicklung am Herrenberg geben 

soll, während andere Projekte, wie der Muldenweg abgesagt wurden. Da ein anwesendes 

Ortsteilratsmitglied an einer Informationsveranstaltung teilgenommen hat, übergab er 

das Wort an dieses. 

 

Das Ortsteilratsmitglied informierte grob über das Vorhaben und erklärte, dass es Genera-

tionsübergreifend für alle Altersgruppen entwickelt wird. 

 

Anschließend ließ Herr Czentarra über die Drucksache abstimmen. 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die DS 1442/25 –Modellvorhaben Erfurt Südost - Neugestaltung 

Freizeitfläche Singerstraße – Bestätigung Vorentwurfsplanung. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Nachfolgende Themen wurden besprochen: 

 

• erste Streichungen bei dem Projekt “Neue Mitte SüdOst“: Der Muldenweg wird doch 

nicht umgebaut, man befürchtet, dass die Einsparungen auch die alte Bibliothek/ 

die Tungerstraße 8 betreffen könnten. 

• die provisorisch eingerichtete Lampe an STZ ist defekt und sollte durch etwas Bes-

seres ausgetauscht werden. 

• der Übergang von “Am Sibichen“ zur “Singerstraße“ ist dauerharft zugeparkt, hier 

soll eine Blockade geprüft werden. 
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• der Beigeordnete für Stadtentwicklung, Kultur und Welterbe soll zu einem Vorort-

termin geladen werden. Der ursprüngliche Termin wurde seinerseits ohne Ersatz 

abgesagt. 

 

 

 10. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, weswegen Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, den öf-

fentlichen Teil der Sitzung beendete und die Nichtöffentlichkeit herstellte. 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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